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TISKOVÁ ZPRÁVA

MV - generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR

Kloknerova č. 26, 148 01, PRAHA 414



V Praze dne 6. května 2015 

Informace z Nepálu ze dne 5. května 2015
Včera, dne 5. května 2015, bylo do 16.00 hodiny ošetřeno 100 pacientů, z toho 38 mobilním zdravotnickým týmem. Ten byl ve složení 2 lékaři, 2 sestry, 2 hasiči a velitel týmu vyslán do obce Banskharka.

Od rána byl na cestách také průzkumný tým (tzv. Recco tým), který navštívil základnu polského zdravotnického týmu. Dále byl proveden průzkum v obci Timbu, kde působí novozélandský tým (nevládní organizace zabývající se distribucí potravin a přístřešků). Po poradě s představiteli této organizace a představitelem nepálské armády došlo ke shodě v nasazení mobilního zdravotnického týmu v Timbu, cca 20 km od Melanchi. Nasazení je naplánováno na dnešek 6. května 2015.

Průzkumný tým se v doprovodu nepálské armády dostal na stavbu tunelu pro dodávku vody do Káthmándú. Při cestě tam byli přepraveni vojáci, kteří evakuovali sklad výbušnin. Čeští hasiči upozornili odpovědné osoby na nebezpečí kontaminace řeky – zdroje pitné vody z poškozené nadzemní čerpací stanice nafty a doporučili jim vyčerpání této nafty a odvoz. Dále byla z naší strany doporučena sanace uniklých provozních kapalin z poškozených vozidel, aby nedošlo k poškození životního prostředí.

Traumateam úzce spolupracuje s nepálskou nevládní organizací Child Reach, která provádí terénní průzkum a pomáhá týmu s péčí o rodinné příslušníky pacientů.

kpt. Mgr. Nicole Zaoralová

tisková mluvčí
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