Informace k 19. 5. 2015 14:00 SELČ:

- Dnes bylo ošetřeno 44 pacientů + 24 mobilním týmem.

- Celkový počet pacientů 838

- Na základě žádosti doktorky Ferrer Claire zástupkyně organizace Save the Children – Nepal Emergency Respons, byl vyslán mobilní tým do Dubachaur N27,840972° E85,570207°             (2 doktoři, 2 sestry a 2 hasiči), kde ošetřili 24 osob a přivezli 2 pacienty, kteří byli zastabilizováni a následně převezeni do nemocnice v Dhulikhel s naší asistencí (MD + nurse)

- Zítra dopoledne proběhne stěhování japonského týmu do stanů a rentgen bude v provozu až od 13:00 LT.

19. 05. 2015 bylo ošetřeno celkem 66 pacientů, z toho 24 mobilním 

zdravotnickým týmem v Dubachaur.
Informace k 20. 5. 2015 14:00 SELČ:

- Dnes bylo ošetřeno 33 pacientů.

- Celkově bylo ošetřeno 872 pacientů.

- Při ošetřování pacientů nám výrazně pomáhá, že se děti učí anglicky a mnohdy zajišťují komunikaci se svými rodiči. Nejvíce nám zde pomáhá čtrnáctiletý chlapec Suraj, který u nás obětavě tráví své volno a výborně překládá z nepálštiny do angličtiny.

- Proběhlo stěhování týmu Japonského Červeného kříže, který bude tři měsíce podporovat činnost místního Primary Health Care Center. Toto zdravotnické zařízení je určeno pro poskytování základní zdravotnické péče pro 80 000 obyvatel.

- Život v postižené oblasti se vrací do normálu. Vzhledem k blížícímu se monzunovému období si lidé budují přístřešky a starají se o úrodu. Základním stavebním materiálem pro výrobu těchto přístřešků jsou plachty a vlnitý plech. Některé domy již rozebírají a připravují si stavební materiál pro obnovu.

Všichni členové týmu jsou zdraví a v pořádku.
