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TISKOVÁ ZPRÁVA

MV-generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR

Kloknerova č. 26, Poštovní přihrádka 69, 148 01 PRAHA 414



v Praze dne 25. května 2015 

Český trauma tým ošetřil v Nepálu tisícího pacienta
I během uplynulého víkendu pokračovala usilovná práce českých zdravotníků a hasičů v Melamchi. 

V sobotu (23. 5.) ráno byl ošetřen tisící pacient a během dne ještě dalších 41 pacientů. Osvědčila se i práce mobilního zdravotnického týmu, který se prakticky denně vypravuje do nepřístupných vesnic v okolí a ve velmi improvizovaných podmínkách pomáhá zraněným vesničanům. V sobotu byli lékaři a sestry vysláni do vesnic Dhapu a Thipina.

Všechna tato práce se přitom děje při teplotě, která přesahuje 39°C ve stínu. Vysoké teploty pak v sobotu odpoledne vystřídala silná bouřka s přívalovým deštěm, ten naštěstí po sobě nezanechal žádné větší škody na vybavení týmu.

V neděli (24. 5.) zůstali všichni členové týmu na základně v Melamchi, také proto, že bylo potřeba uklidit základnu a provést drobné opravy po sobotní bouřce. Během dne ošetřili zdravotníci 39 pacientů.
Až do dnešního dne bylo ošetřeno 1079 pacientů.

Trauma tým působí v Nepálu od 1. května 2015 ve složení: 9 lékařů a 10 zdravotních sester z Fakultní nemocnice Brno, 14 příslušníků HZS hl. m. Prahy (členů USAR týmu) a 1 tlumočník/průvodce. 
Dne 16. května 2015 došlo k obměně části tohoto týmu. Konkrétně se na místě vystřídalo 10 příslušníků HZS ČR, 1 lékař a 3 sestry z Fakultní nemocnice v Brně. Letadlo, které je na místo přepravovalo, vezlo do Nepálu nové zásoby zdravotnického materiálu, léků a dalšího technického vybavení pro trauma tým. Letadlem také odletěli 4 pracovníci Českého červeného kříže, který poslal do Káthmándú zdravotnický materiál a léky.
Na místě se vystřídali také velitelé týmu. Do Prahy se vrátil velitel týmu plk. Ing. Oldřich Klegr. Novým velitelem českého trauma týmu v Nepálu se stal ppor. Mgr. Petr Vodička, který je v Nepálu již od začátku, jako zástupce velitele. Ppor. Vodička má bohaté zkušenosti z  misí v Iránu (2003), Pákistánu (2005), Bulharsku (2014) a na Ukrajině (2015). 

Další průběžně aktualizované informace týkající se trauma týmu včetně stále nových fotografií naleznete na stránkách www.hzscr.cz (http://www.hzscr.cz/clanek/prubezne-aktualni-informace-o-tymu-ceskych-zachranaru-v-nepalu.aspx)
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