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Cvičná věž pomůže nejen hasičům
Ve čtvrtek 3. září 2015 byla v hasičské stanici v pražských Modřanech slavnostně zprovozněna cvičná věž. Sloužit bude k nácviku techniky práce ve výšce a nad volnou hloubkou, tedy ke specifickým činnostem, které vyžadují vysoce náročnou odbornou přípravu. Pořízení věže, jež bylo možné díky sponzorskému daru ČEPS, a.s., vyšlo celkem na 1,5 mil. Kč.
„Požární sport v Praze byl v posledních letech ve velmi těžké situaci. K tréninku této disciplíny jsme využívali zařízení středočeských kolegů. Jsme proto rádi, že díky daru společnosti ČEPS můžeme používat vlastní věž,“ říká náměstek pro IZS plk. Ing. Oldřich Klegr.
Cvičná hasičská věž slouží pro odbornou přípravu specializovaných lezeckých skupin v rámci Hasičského záchranného sboru hl. m. Prahy, ale i k výcviku příslušníků, kteří mají ve svém hasebním obvodu energetickou přenosovou soustavu. 

„Vzájemná spolupráce je pravidelně ověřována v rámci společných cvičení příslušníků HZS hlavního města Prahy a pracovníků společnosti ČEPS. Je důležité vědět, jak budeme postupovat v případě řešení mimořádné události,“ dodává Martin Bílek, bezpečnostní ředitel ČEPS, a.s.

Cvičná hasičská věž bude k dispozici i ostatním odborníkům, kteří vykonávají práce ve výšce. Mezi ně patří jak ostatní složky IZS, členové sboru dobrovolných hasičů, tak i příslušníci USAR, kteří jsou určeni pro specifické zásahy při mimořádných událostech u nás i v zahraničí. Především však využijí věž hasiči, kteří se pravidelně účastní soutěží v požárním sportu.   
por. Ing. Pavlína Adamcová
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