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Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje

Pražská 52b, 370 04 České Budějovice


Cvičení – únik čpavku  – 8. února 2013
HZS Jčk ÚO Tábor organizuje dne 8.2.2013 taktické cvičení složek IZS při společném zásahu na únik nebezpečné látky v prostorách závodu Kostelecké uzeniny a.s. provozovna Planá nad Lužnicí. Začátek cvičení bude mezi 13:15 až 14:00 hod. Námětem cvičení je únik čpavku ve strojovně chlazení a následná evakuace zaměstnanců z provozních budov. 
 
Velitelem zásahu bude velitel jednotky PO, tzn. příslušník Hasičského záchranného

sboru Jčk ÚO Tábor. Úkolem složek IZS je zamezení dalšího úniku čpavku do prostor strojovny, evakuace zraněných ze strojovny chlazení, omezení úniku čpavku do ovzduší, zamezení úniku čpavku do řeky Lužnice a přečerpávání vzniklé čpavkové vody z dešťové do splaškové kanalizace k další likvidaci.  
Do cvičení se zapojí Operační a informační středisko HZS JčK, jednotky Hasičského záchranného sboru z Tábora, Soběslavi a Českých Budějovic, dále pak jednotky sboru dobrovolných hasičů z Plané nad Lužnicí a Tábora. Jako další složky IZS se na cvičení budou podílet Zdravotnická záchranná služba Jčk a Policie ČR. 
V průběhu simulace zásahu bude procvičována součinnost mezi operačním střediskem a velitelem zásahu, dále součinnost mezi veliteli jednotek PO a v neposlední řadě i koordinace základních složek IZS velitelem zásahu. Policie ČR provede uzávěru místa havárie a zajištění veřejného pořádku během evakuace. 
Zdravotnická záchranná služba zajistí ošetření a transport zraněných osob zdravotnického zařízení. Důležitou úlohu sehrají pracovníci strojovny chlazení, kteří musí zajistit ve spolupráci s profesionálními hasiči uvedení technologie do bezpečného stavu dle podnikového havarijního plánu pro případ úniku čpavku. 
Cílem cvičení je prověření funkčnosti zpracovaných havarijních a poplachových plánů složek IZS a havarijního plánu závodu Kostelecké uzeniny a.s. provoz Planá n/Lužnicí.
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