Disciplíny TFA, které musí každý závodník splnit:

Trať soutěže je rozdělena do 4 úseků, jednotlivé disciplíny plní soutěžící odděleně po úsecích, intervalovým způsobem.
První úsek:

a) disciplína „Běh s požárními hadicemi“ 

· spočívá v rozvinutí dvou hadicových vedení s proudnicemi na určenou vzdálenost, a to v minimální délce 35 m. Hadice jsou předem připraveny a ve vymezeném prostoru složeny do harmonik. Každé vedení je tvořeno dvěma spojenými hadicemi B a proudnicí B.
b) disciplína „Sbalení dvou hadic B“
· spočívá ve smotání dvou hadic B a jejich vložení do boxu;

Průběh 1. úseku - od startovní čáry soutěžící běží na stanovenou vzdálenost k přistavené cisterně a k ní připojí dvě hadicová vedení. Následně obě hadicová vedení uchopí za proudnice a bez rozpojení rozvine tak, aby mohl položit obě proudnice na značky umístěné ve stanovené vzdálenosti. Poté se závodník přesune po trati a smotá dvě hadice typu B, položené rovnoběžně vedle sebe, každou zvlášť do kotouče a uloží je do boxu tak, aby z něj žádnou částí nepřečnívaly. Potom doběhne do cíle úseku. 

Druhý úsek:
a) disciplína „Hammer box“ 

· spočívá v provedení 80 úderů palicí v Hammer boxu, 

b) disciplína „Tunel“
· spočívá v pronesení 20 kg závaží překážkou se sníženým profilem oběma směry;

c) disciplína „Figurína“
· spočívá v uchopení figuríny v podpaží a jejím přemístěním pohybem pozpátku na vzdálenost min. 60 m, 

d) disciplína „Bariéra“ 

· spočívá v překonání 2 m bariéry,

e) průběh 2. úseku -  soutěžící odloží před startem izolační dýchací přístroj (IDP) a od startovní čáry běží k Hammer boxu, uchopí obouruční palici a provede 80 úderů do jeho konstrukce (střídavě 40 nahoru a 40 dolů), poté palici odloží na určené místo, běží k tunelu, uchopí 20 kg závaží a pronese ho tunelem, oběhne kužel cca 5 m vzdálený od konce tunelu a stejnou trasou vrátí závaží zpět na místo, doběhne k figuríně, uchopí ji a přemístí koridorem do stanovené vzdálenosti a kolem kuželu zpět a položí ji na stanovené místo, běží k bariéře, překoná ji a doběhne do cíle úseku. IDP se v tomto úseku nenosí.
Třetí úsek:

a) disciplína „Žebříky“
· spočívá v přenesení a postavení 4 ks nastavovacích žebříků k lešení, výstupu na lešení, vytažení břemene na lešení pomocí lana a sestupu na zem;

b) disciplína „Monitor“
· spočívá ve spojení proudnice B s monitorem;

c) průběh 3. úseku - soutěžící po startu postupně dopraví 4 ks žebříků spojených po 2 ks k lešení, o které je opře, připne se karabinou k jistícímu zařízení, vystoupá po pevném žebříku do určeného NP, pomocí lana vytáhne a odloží břemeno na plošinu lešení a sestoupí zpět na zem a odepne se od jistícího zařízení. Běží k monitoru a spojí proudnici B s monitorem. Poté pokračuje do cíle úseku.

Čtvrtý úsek:

a) disciplína „Výběh po schodišti“
· spočívá ve výstupu po schodech na vrchol 40 metrové věže

Průběh 4. úseku - soutěžící od startu úseku běží do prostoru Stezky korunami stromů, kde pokračuje výstupem po točitých schodech až na vrchol rozhledny.

