2

Medaile HZS ČR Za zásluhy o bezpečnost
brig. gen. Mgr. Bc. Luděk Procházka
Brig. gen. Mgr. Bc. Luděk Procházka díky svým kvalitám prošel během působení u Policie ČR řadou pozic, v současné době zastává ředitele Krajského ředitelství policie Jihočeského kraje. 
Z této funkce a zároveň z titulu obrovského množství profesních znalostí a zkušeností je brig. gen. Luděk Procházka přímou a obtížně zastupitelnou osobu ve spolupráci s HZS Jihočeským krajem. Jeho přínos je patrný ve všech činnostech, při kterých se jihočeští hasiči a policisté potkávají. Nezáleží na tom, zda se jedná o společný zásah, řešení mimořádné události, krizového stavu, společenskou či sportovní akci. Vždy je pan Luděk Procházka tím, kterému bude záležet na kvalitně odvedeném výkonu a úspěšném výsledku. 
Je výraznou osobností jihočeského policejního sboru. Svou dlouholetou, obětavou a iniciativní prací výrazně přispívá k dobrému jménu Policie ČR a především k posílení bezpečnosti v Jihočeském kraji. 
Čestná medaile HZS ČR

plk. Mgr. Milan Hořava 
Po celou dobu svého působení u HZS Jihočeského kraje plk. Mgr. Milan Hořava dosahuje velmi dobrých pracovních výsledků, což se, mimo jiné, promítá také do kontrolních závěrů interních i externích kontrolních subjektů. Při výkonu své činnosti dává důraz na to být příkladem pro své kolegy a podřízené, zejména svou ochotou kdykoliv, bez ohledu na svůj volný čas, pracovat pro potřeby sboru. Mezi kolegy je uznávanou autoritou pro své bohaté praktické a teoretické znalosti a obětavost. 

Přestože modernizace jihočeského sboru, zajištění provozu, plánování a realizace investic je jeho prvořadým cílem, vždy klade důraz na kolegiálnost a dobré mezilidské vztahy. Aktivně se zapojuje i do reprezentace HZS Jihočeského kraje na sportovních akcích, zejména ve volejbalu dosahuje výrazných úspěchů.

por. Ing. Vendula Matějů
Por. Ing. Vendula Matějů se díky svému aktivnímu přístupu nejen ke své základní pracovní činnosti, ale také dalšímu vzdělání, prohlubování praktických zkušeností v terénu a účasti na konferencích a seminářích stala jednou z nejzkušenějších tiskových mluvčích u HZS České republiky.

Vysoce nad rámec svých běžných povinností se por. Vendula Matějů věnuje moderování akcí, a to i mimo Jihočeský kraj, a dále se aktivně zapojuje do zahraniční spolupráce HZS Jihočeského kraje. Nutné je vyzdvihnout její organizační schopnosti v rámci spolupráce s úseky, odděleními a územními odbory HZS Jihočeského kraje, nadstandardní je její spolupráce na dokumentační činnosti jihočeského sboru a činnost na sociálních platformách HZS Jihočeského kraje. 

Por. Vendula Matějů má velmi dobré vztahy se všemi spolupracujícími kolegy ze složek IZS, aktivně pracuje jako člen stálé pracovní skupiny krizového štábu Jihočeského kraje. 

Příkladná je její sportovní reprezentace HZS ČR. Na Světových policejních a hasičských hrách v letech 2023 a 2024 v Rotterdamu a Winnipegu vybojovala celkem tři zlaté medaile. 

Medaile HZS ČR „Za věrnost I. stupně“
npor. Mgr. Jiří Řimnáč 
Npor. Mgr. Jiří Řimnáč nastoupil k HZS v roce 1989. Zkušenosti získával na hasičské stanici v Třeboni a Jindřichově Hradci. Jirka měl vždy velký zájem o požární ochranu a po krátké době se stal velitelem družstva na stanici Třeboň. Tím jeho působení nekončilo, ale začínalo. Vrhnul se do oblasti vyprošťování osob z havarovaných vozidel, kde družstvo pod jeho vedením získalo v roce 2022 2. místo na MČR. Byl členem posttraumatické péče, je instruktorem ve Flashover kontejneru, významně se podílí na školení dobrovolných hasičů. Mezi tím vším byl velitel čety na hasičské stanici v J. Hradci a dnes je velitelem stanice v Třeboni. 

Jiří Řimnáč je hasič tělem i duší, po příchodu na stanici Třeboň se stanice stává velice útulnou stanicí po lidské stránce, pořizuje se stále nové vybavení a provádí se zde mnoho stavebních úprav. Finančních prostředků není nikdy dost, proto zapojuje finanční prostředky z měst a obcí a od dalších sponzorů. Díky svým zkušenostem je u zásahů jako ryba ve vodě, je pro všechny zasahující velkou oporou. Na stanici je uznávanou autoritou a jde vždy příkladem a žádný úkol ho nepřekvapí ani na dovolené, flexibilně se se vším dokáže vypořádat.   

Jiří Řimnáč je velmi šikovný, pracovitý a schopný, hasičina ho baví natolik, že je starostou dobrovolných hasičů v Mníšku a neposlední řadě je i vedoucí výkonného výboru odborné rady ochrany obyvatel a preventivní činnosti okresního sdružení hasičů okresu Jindřichův Hradec. 

pprap. Tomáš Syrový


Nprap. Tomáš Syrový vystudoval Střední průmyslovou školu strojnickou v Táboře v roce 1988. K tehdejšímu Okresnímu požárnímu útvaru v Táboře nastoupil v roce 1990. Za celou služby prošel funkcemi požárník, starší požárník a od roku 1994 pracoval na úseku chemické a technické služby jako technik. V současné době je zařazen jako vrchní asistent – technik technické služby družstva na stanici Tábor. 
Tomáš Syrový absolvoval řadu odborných kurzů např. kurz vůdců malých plavidel, technik specialista radiační ochrany, nebezpečné látky, strojní služba, chemická a technická služba, radiační ochrana. Již od roku 1995 je absolventem školení opravňující k údržbě a opravám přetlakových dýchacích přístrojů Dräger, což dlouhodobě velmi aktivně a zodpovědně uplatňuje při výkonu své funkce. Dále od svého příchodu k profesionálním hasičům byl velmi často určován jako člen osádky RZA, kde dlouhodobě uplatňuje svoje znalosti a zkušenosti při záchraně života a zdraví, zejména při složitých dopravních nehodách. Svou spolehlivost také prokazuje v technické službě při pečlivé evidenci a kontrole celého skladu hadic pro územní odbor Tábor. Dále se dlouhodobě snaží o zlepšení pracovních podmínek při práci v chemické dílně i nad rámec svých služebních povinností. Dlouhá léta pracuje jako technik chemické a technické služby, kde je ceněn pro svoji zodpovědnost, pečlivost a spolehlivost. 

Svoje dlouholeté profesní zkušenosti dále velmi aktivně a obětavě uplatnil při povodních v rámci ČR v roce 2002, 2006 a 2013. V neposlední řadě se také dlouhodobě aktivně podílí na školení a výcviku členů jednotek SDH obcí.  Jmenovaný k plnění zadaných úkolů v organizačním i operačním řízení přistupuje velmi zodpovědně s maximálním nasazením, vždy se snahou co nejlépe zvládnout zadaný úkol. Ve svojí činnosti je vzorem pro mladší kolegy. Krátce ho charakterizovat slovy spolehlivost, odbornost, aktivita a přirozená autorita.

Po celou dobu výkonu služby dosahuje velmi dobrých výsledků. V současném funkčním zařazení technik technické služby na stanici Tábor uplatňuje svoji odbornost, přirozenou autoritu a organizační schopnosti.

ppor. Milan Zaunműller
Ppor. Milan Zaunműller pracuje u Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje od roku 1989, kdy nastoupil k tehdejšímu Veřejnému požárnímu útvaru Prachatice. Již od svého nástupu ke sboru se aktivně zapojil do soutěžního družstva v požárním sportu. V požárním sportu úspěšně reprezentoval nejenom okres Prachatice, ale byl i platným členem sportovní reprezentace Jihočeského kraje v požárním sportu. Po skončení aktivní kariéry člena soutěžního družstva na požární sport nezanevřel a nadále se požárnímu sportu věnuje ve funkci vedoucího sportovního družstva Územního odboru.

Za dobu svého působení v profesionální požární ochraně prošel Milan Zaunműller mnoha funkcemi ve směně a každou z těchto funkcí vykonával zodpovědně a svědomitě.  Získané zkušenosti a vědomosti využívá ve své dosavadní funkci velitele směny, kde vychoval mnoho současných hasičů, kteří jsou nyní oporami hasičského záchranného sboru. Jeho klidná a přátelská povaha a profesionální přístup se pozitivně projevuje na výsledcích celé směny jak v organizačním, tak v operačním řízení. V roce 2022 byl součástí odřadu Hasičského záchranného sboru Jihočeského kraje, který byl vyslán na likvidaci rozsáhlého požáru v Národním parku České Švýcarsko.

 Požární ochraně se věnuje i ve svém volném čase, kdy své zkušenosti z profesionální požární ochrany přenáší do řad dobrovolných hasičů v podobě výkonu funkce velitele Jednotky sboru dobrovolných hasičů Staré Prachatice. 
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