N á v r h

na udělení vyznamenání 

primátora statutárního města České Budějovice

Navrhovaný:

ppor. Miroslav Bureš, příslušník HZS Jihočeského kraje, stanice České Budějovice, směna C
Zdůvodnění návrhu:

Zasvětit více než třicet let jedné profesi je samo o sobě v dnešní době již minimálně neobvyklé. A patřit v té profesi k těm nejlepším, je obdivuhodné. 

Ppor. Miroslav Bureš nastoupil k jihočeskému profesionálnímu sboru v roce 1984 a už po krátké době bylo jasné, že se pro hasičinu narodil. Velmi brzo projevoval své přirozené předpoklady pro tuto práci při reálných zásazích. Zájem měl však i v oblasti teorie, kdy si doplnil odborné vzdělání pomaturitním studiem a v průběhu dalších let si rozšiřoval a následně obnovoval svoji odbornost o celou řadu odborných kurzů. 

Svoji hasičskou „univerzálnost“ Miroslav Bureš prokázal v dalších letech u sboru, kdy na začátku 90. let byl zařazen do funkce operačního důstojníka na Operačním a informačním středisku HZS Jihočeského kraje. Jeho obrovské praktické zkušenosti, které získal za léta „mokré hasičiny“ mohl uplatnit i tak zvaně na druhé straně vysílačky. Přestože měl informace o probíhajícím zásahu pouze zprostředkované přes radioprovoz, uměl si naprosto přesně situaci na místě zásahu představit, zorientovat se v ní a pak dokonale v rámci operačního řízení vyřešit. Pro své kolegy na operačním středisku byl tak pro své bohaté praktické zkušenosti ze zásahů cenným přínosem.

K výjezdu se pak Miroslav Bureš vrátil v roce 1992, kdy částečně pokračoval na funkci operačního důstojníka a zároveň se střídal s kolegy ve funkci velitele směny na českobudějovické stanici. Na konci roku 1998 pak nadobro opustil monitory operačního střediska a od té doby se pohybuje pouze na skutečných místech událostí.
Vzhledem k neoddiskutovatelným znalostem a zkušenostem, vysokému pracovnímu nasazení, vynikající fyzické kondici, nadšení pro práci ve všech ohledech a neposlední straně obětavosti a lidskosti je ppor. Miroslav Bureš ve velitelské pozici doposud. Směnovým hasičům na největší jihočeské stanici velí již téměř dvacet let. 

Miroslav Bureš je uznávaným hasičem, respektovaným velitelem a nepochybnou přirozenou autoritou. Jeho směna vždy dosahovala a dosahuje vynikajících pracovních výsledků. A není to jen o práci a o zásazích. Jeho směna funguje skvěle i po mezilidské stránce. Miroslav Bureš patří k těm velitelům, kteří se umí postavit čelem k jakýmkoli problémům, a to i v situacích, které by se mohly zdát neřešitelné. Umí se za své hasiče vždy postavit, což mu přináší nejen z jejich strany úctu a uznání. 

Dalo by velkou práci dopočítat se, u kolika zásahů Miroslav Bureš zasahoval nejen v Jihočeském kraji. A už vůbec by se nedalo zjistit, kde a kdy všude využil svoji „v torně uloženou maršálskou hůl“.

Zmiňme alespoň zásahy nejvýznamnější:

· v roce 1988 byl členem české výpravy do Arménie, kterou zasáhlo ničivé zemětřesení, následky zkázy Miroslav Bureš se svými kolegy likvidoval u města Gyumri (tehdy Leninakan), 

· v roce 1998 byl jedním z operačních důstojníků, kteří museli řešit pád dvou stíhaček MIG 21 na českobudějovickém sídlišti Vltava, 

· v roce 1996 velel jihočeské jednotce, která byla vyslána na pomoc likvidace požáru rafinérie v Litvínově, 

· v roce 1997 pak velel jihočeskému odřadu, jež pomáhal při povodních na Moravě, 

· zkušenosti s povodněmi pak několikrát využil při povodních, které se prohnaly Jižními Čechami, a to především v letech 2002, 2006, 2009, 2010, 2013…

Mezi zásahy, kterými se ppor. Bureš může pyšnit, patří i záchrana života dívky, která v červnu roku 2003 chtěla skočit z českobudějovické Černé věže. Dívka seděla na ochozu věže a dlouho komunikovala s policejním psychologem. Mezitím se okolo ní s maximální opatrností, aby ji jakkoli nevyrušili, připravovali policisté ze zásahové jednotky a také hasiči. Miroslav Bureš, jištěný lezeckými lany, byl tím, kterému dívka „dovolila“ si sednout na ochoz vedle ní. V jednu chvíli drobný pohyb policistů na ochozu dívku vylekal. Jak byla z dlouhého sezení celá ztuhlá, její tělo nedokázalo reagovat a padalo z ochozu. Miroslav Bureš okamžitě po dívce skočil a podařilo se mu ji na poslední chvíli zachytit. Ostatní hasiči a policisté pak Miroslava Bureše, který si mimochodem skokem a následným nárazem do kamenné věže polámal žebra, i s dívkou vytáhli na lanech zpět nahoru na ochoz. 
Za své působení u profesionálního sboru obdržel Miroslav Bureš několik medailí včetně té v rámci sboru nejcennější, a to medaile HZS ČR „Za zásluhy o bezpečnost“. 

