Požární prevence, civilní nouzové plánování a preventivně výchovná činnost.
Výkon státního požárního dozoru byl v uplynulém roce zajišťován celkem 29 příslušníky, dalších 13 příslušníků vykonávalo službu na úseku civilní nouzové připravenosti.
Příslušníci HZS kraje určení ke zjišťování příčin vzniku požárů řešili v roce 2020 712 požárů. Bylo zpracováno 363 spisů o požárech. Pro zpracování jednotlivých spisů bylo využito 3 požárně technických expertiz a 16 znaleckých zkoumání. Nejčastější příčinou vzniku požárů byla v roce 2020 technická závada. Jedná se o příčinu spojenou např. se selháním mechanické funkce konkrétního zařízení či opotřebení konkrétní součástky u vozidel čí elektrického zařízení.. V roce 2020 byl zaznamenán na území Zlínského kraje pokles usmrcených osob při požáru a jednalo se o 7 úmrtí. Tato hodnota byla oproti loňskému roku o 4 úmrtí nižší. Mezi požáry s největší evidovanou škodou patří úmyslně založený požár čtyř nákladních automobilů ve  Starém Městě se škodou 2 mil. Kč a požár kalící pece způsobený technickou závadou ve Vsetíně se škodou 1,5 mil. Kč.
Na úseku kontrolní činnosti bylo v roce 2020 plánováno provedení 594 kontrolních akcí. Výkon státního požárního dozoru byl však významně ovlivněn pandemií onemocnění COVID 19 a vyhlášenými mimořádnými opatřeními vyhlášených vládou České republiky v souvislosti s tímto onemocněním. V průběhu roku pak bylo provedeno celkem 223 kontrolních akcí, z toho 18 komplexních požárních kontrol, 202 tematických požárních kontrol, 2 kontroly obcí a 1 úkon předcházející kontrole. Průměrně provedl každý příslušník zařazený na úseku kontrolní činnosti HZS kraje 24,7 kontrol. Z provedených 223 kontrolních akcí bylo pouze 43 požárních kontrol bez zjištěných nedostatků (19,28 %). 
Nejčastější zjištěné nedostatky v rámci provedených požárních kontrol HZS kraje: 

· nepředložení požadované dokumentace povolující účel užívání stavby (např. kolaudační souhlas, kolaudační rozhodnutí) a dále nepředložení dokumentace stanovující podmínky požární bezpečnosti provozovaných činností (např. požárně bezpečnostní řešení stavby),

· nepředložení dokladů o kontrole provozuschopnosti požárně bezpečnostního zařízení,

· náležitosti předkládaných dokladů o kontrole provozuschopnosti požárně bezpečnostního zařízení,

· nestanovení podmínek požární bezpečnosti u provozovaných činností se zvýšeným požárním nebezpečím,

· nezpracování předepsané dokumentace požární ochrany a nedodržení podmínek požární bezpečnosti z předložené a schválené dokumentace požární ochrany.

Na úseku stavební prevence bylo v roce 2020 vydáno 2851 stanovisek ke stavební dokumentaci a 1 222 stanovisek k užívání staveb. 
V roce 2020 bylo HZS kraje celkem pravomocně uloženo podnikajícím fyzickým osobám a právnickým osobám 104 sankcí za spáchání přestupků nebo správních deliktů a celková výše pokut dosáhla 1 054 500,- Kč. Z uvedených údajů vyplývá, že při každé 2. kontrole plnění povinností stanovených předpisy o požární ochraně podnikajícími fyzickými a právnickými osobami provedené HZS kraje v roce 2020 byla uložena sankce. Fyzickým osobám bylo za spáchání přestupku příkazovým blokem uloženo celkem 135 pokut a 6 sankcí pak uloženo v rámci řízení o přestupku. Celková výše udělených pokut fyzickým osobám (97 200,- Kč) se oproti roku 2019 zvýšila o 26 %, také jejich počet vzrostl proti roku 2019 o 8,5%. 
V roce 2020 bylo zahájeno HZS Zlínského kraje 54 správních řízení ve věci schválení dokumentace zdolávání požárů, přičemž v 53 případech bylo vydáno rozhodnutí o schválení této dokumentace. Dále bylo vedeno 1 správní řízení o schválení posouzení požárního nebezpečí (dále jen – „PPN“), kdy bylo vydáno rozhodnutí o schválení PPN.

Preventivně výchovná činnost (dále jen „PVČ“) byla v roce 2020 zaměřena na všechny cílové skupiny obyvatelstva, přičemž její výkon byl tak jako téměř všechny ostatní nevýjezdové činnosti silně poznamenán vyhlášenými mimořádnými opatřeními souvisejícími s omezením šíření onemocnění COVID 19. Větší akce PVČ, kterých se jinak běžně účastníme, byly zrušeny. Veřejnost jsme poprvé po patnácti letech nemohli přivítat na tradičních „pátcích třináctého“, tedy dnech otevřených dveří na našich stanicích. Počet exkurzí na stanicích nedosahuje ani pěti procentům čísel z předcházejícího roku.

Přímá podpora výuky dětí: HZS ZLK přímo působí již jedenáctým rokem na výchovu dětí v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva především v rámci programu HASÍK. Na programu se podílelo 19 instruktorů - příslušníků HZS ZLK. Za loňský rok bylo takto navštíveno 34 základních škol ZLK, ve kterých bylo proškoleno 82 druhých a 68 šestých tříd, kde hasiči proškolili celkem 2200 dětí.

V rámci nepřímé podpora výuky dětí měl být slavnostně předán třetí ročník projektu Hasiči pro školy, tentokrát v našem kraji, konkrétně na Gymnáziu v Kroměříži. To však muselo být na jaře i na podzim odloženo. V případě dobré pandemické situace jej zde předáme letos společně se čtvrtým, tedy posledním ročníkem. Pracovní skupina, která na tomto projektu pracuje spolu s kolegy z HZS Ústeckého kraje, byla oceněna třetím místem v kategorii Kolektiv roku prestižní ankety Hasič roku.
V roce 2020 se ve ZLK uskutečnil i Den seniorů, kterého jsme se účastnili. V rámci přípravy handicapovaných spoluobčanů jsme uskutečnili dvě akce pro celkem 111 osob.

Hasičský záchranný sbor Zlínského kraje vykonává kontrolní činnost na základě ust. § 33 zákona č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a změně některých zákonů (krizový zákon), ve znění pozdějších předpisů. Kontrola je vykonávána v součinnosti s obecním úřadem obce s rozšířenou působností. Vzhledem k pandemické situaci nebyly v roce 2020 kontroly jednotlivých určených obcí provedeny.

V rámci kontrolní činnosti bylo provedeno celkem 10 integrovaných kontrol v součinnosti s Českou inspekcí životního prostředí. HZS ZLK se dále v průběhu roku také vyjadřoval k 5 předloženým dokumentacím (bezpečnostní program, bezpečnostní zpráva).

Na základě darovací smlouvy získal HZS Zlínského kraje od Zlínského kraje celkem 100 ks skládacích postelí ze zásob uložených u zdravotnické záchranné služby. Tímto došlo k navýšení stávajícího počtu skládacích postelí u HZS ZLK na celkem 200 ks. Tyto prostředky byly v roce 2020 využity také při řešení pandemie COVID_19.
V roce 2020 byla provedena analýza strategických subjektů ve Zlínském kraji a jejich energetické bezpečnosti v případě hromadného výpadku dodávek elektrické energie. Přednostní zásobování elektrickou energií těchto subjektů bylo pak konzultováno s jednotlivými dodavateli této komodity.
Při řešení pandemie COVID_19 zajišťovali příslušníci z úseku ochrany obyvatelstva a krizového řízení nad rámec běžné agendy následující činnosti: 

· Organizace a zajištění záchytu osob s podezřením na pozitivní nákazu na hraničním přechodu Lanžhot (kontrola a měření teplot u osob překračujících hranici do ČR, včetně materiálního a personálního zabezpečení).

· Činnost ve stálé pracovní skupině krizového štábu Zlínského kraje .
· Vytvoření skladu a zázemí u budovy 21 – KÚ Zlínského kraje s využitím kontejneru nouzového přežití 
· Organizace rozvozu ochranných prostředků, rychlotestů, fyzické přebírání vykládky a třídění jednotlivých dodávek, výpomoc při organizaci a jejich přerozdělování, fyzické nakládky a distribuce do jednotlivých výdejních míst, distribuce a přerozdělení ochranných masek a filtrů pro potřeby ČOV dle požadavku obcí apod.

· Zajištění a příprava skladovacích prostor HZS ZLK (sklad Vizovice) pro uložení a distribuci dezinfekčních prostředků. Dále organizace, přerozdělování a výpomoc při zabezpečení distribuce dezinfekčních prostředků na jednotlivá výdejní místa a zajištění dovozu desinfekčních prostředků ze skladu ČEPRO Šlapanov, IOO Lázně Bohdaneč, UTB Zlín.
· Organizace zapojení JPO obcí při pomoci rozvozu ochranných prostředků a dezinfekce.
· Kompletní evidence a zpracování požadavků na zajištění péče o děti ve školských zařízeních.
· Zajištění využitelných kapacit hotelového typu ubytování pro pacienty pozitivní na COVID_19.
· Aktualizace a přepracování dokumentace krizového plánu.

· Distribuce a rozvoz postelí pro sociální zařízení ve zlínském kraji. Během první a druhé vlny bylo zajištěno 86 ks skládacích postelí pro tato zařízení. Dále bylo zajištěno vydání 4 ks lehátek vč. spacáků, dek a polštářů pro nouzové ubytování lidí bez domova v ORP Kroměříž.

· Zajišťování informací a plnění úkolů pro potřeby ústředního krizového štábu ohledně využití volné lůžkové kapacity v nezdravotnických zařízeních a opakované mapování vytíženosti pohřebních služeb a krematorií z pohledu volných chladících a mrazících kapacit pro zemřelé.
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