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Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje

Pražská 52b, 370 04 České Budějovice


Přehled požárů trav a porostů v Jihočeském kraji 
Jen za úterý 11. března z celkového počtu devatenácti událostí, jež řešily jednotky HZS Jihočeského kraje, bylo 12 požárů. A z tohoto počtu pak v devíti případech hasiči likvidovali právě požáry trav a porostů. 
Výčet požárů trav a porostů za 11. březen: 

11:19
Požár – U obce Chlum zasahovaly osádky čtyř zásahových vozidel profesionálních hasičů ze stanice Blatná a dobrovolných hasičů obce Blatná u požáru trávy. Požár kromě trávy zasáhnul i blízké rákosí, a to na ploše přibližně 100 x 30 metrů. Obě blatenské jednotky požár zvládly úplně uhasit za necelou hodinu. Škoda způsobená požárem je nulová. 

12:03
Požár – Celkem čtyři jednotky hasičů byly vyslány k Frymburku, části obce Blatná k ohlášenému požáru trávy. K požáru došlo při pálení, kdy se dvě ohniska rozšířila až na plochu přibližně 300 x 100 metrů. Požár se podařilo profesionálním hasičům ze stanic Frymburk a Český Krumlov a dobrovolným hasičům obcí Frymburk a Černá v Pošumaví do půlhodiny od příjezdu první cisterny na místo. Úplnou likvidaci požáru velitel zásahu nahlásil v 14:25 hodin. Poté se všechny jednotky vrátily zpět na své základny. Při požáru nevznikla žádná škoda. 

12:49
Požár – K ohlášenému požáru trávy vyjela profesionální jednotka ze stanice Tábor do prostoru vojenské střelnice Dražice. Průzkum na místě ukázal, že požár se větrem šíří všemi směry, a to až na plochu přibližně jednoho hektaru. Velitel zásahu si proto vyžádal další posilové jednotky – jednotky SDH obcí Dražice, Tábor, Opařany a Jistebnice a další cisterny profesionálů ze stanice Tábor. Než se zasahujícím hasičům podařilo dostat požár pod kontrolu, dále se ještě rozšířil prakticky na celou plochu vojenské střelnice a navazující myslivecké střelnice. Hasiči na likvidaci požáru nasadili osm vodních proudů, dva vysokotlaké proudy a jednoduché hasební prostředky. Na hladinu blízkého rybníka instalovali plovoucí čerpadlo a zřídili tak čerpací stanoviště, odkud byla kyvadlově cisternami dodávána voda na požářiště. Hasiči svým zásahem uchránili budovu myslivecké střelnice, blízký les a rekreační chatu. Zásah hasičů byl ukončen před 19. hodinou, kdy se všechny zasahující jednotky vrátily na své základny. 

14:20
Požár – Několik ohnisek vzniklých po pálení trávy na louce hasili u obce Svatá Máří profesionální hasiči ze stanice Vimperk společně s jednotkami SDH obce Svatá Máří a Štítkov. Likvidace požáru, který zasáhnul plochu přibližně 5 000 m2, trvala zasahujícím jednotkám necelou hodinu. Požár nezpůsobil žádnou škodu, hodnota uchráněného majetku je vzhledem k blízko stojící novostavbě Kč 3 000 000,-.

16:24
Požár – Další požár likvidovali hasiči u obce Střelskohoštická Lhota. Zde se požár po pálení trávy v zahradě rozšířil až do blízkého lesa mladých stromků. Operační důstojníci operačního střediska HZS Jihočeského kraje k zásahu vyslali osádky cisteren profesionálních hasičů ze stanice Strakonice a z jednotek SDH obcí Strakonice a Střelské Hoštice. Zároveň si v rámci mezikrajské výpomoci dále zažádali o posilovou jednotku HZS Plzeňského kraje ze stanice Horažďovice. Požár na ploše cca 100 x 100 metrů hasiči uhasili přibližně za třičtvrtěhodinku. Škoda způsobená požárem byla vyčíslena na Kč 2 000,-, hodnota uchráněného majetku činí Kč 50 000,-. Příčinou vzniku požáru byla i v tomto případě nedbalost.

16:52
Požár – Požár trávy hasily osádky dvou cisteren vojenské hasičské jednotky Boletice ve vojenském prostoru Boletice. Likvidace požáru trvala hasičům necelé dvě hodiny. Požár nezpůsobil žádnou škodu. 

16:53
Požár – Další požár likvidovala profesionální jednotka ze stanice v Táboře – Větrovech. Jednalo se o požár lesní hrabanky na ploše cca 20 x 20 metrů. Na místo požáru se dostavila také jednotka SDH obce Tábor, jejího zásahu však nebylo potřeba, byla velitelem zásahu vrácena zpět na základnu. Při požáru nevznikla žádná škoda. 

17:15
Požár – Na základě ohlášení Městské policie Strakonice vyjely strakonická profesionální a strakonická dobrovolná jednotka ve svém městě do Katovické ulice, kde u jezu hořela stará tráva. Požár trávy na břehu řeky zasáhnul plochu přibližně 5 x 15 metrů. Krátce před 18. hodinou zasahující hasiči provedli kontrolu řádného uhašení a vrátili se na své základny. Při požáru nevznikla žádná škoda, požár nebude dále šetřen.

19:33
Požár – Několik ohnisek požárů trávy hasila v Jindřichově Hradci osádka cisterny jindřichohradeckých profesionálních hasičů. Zásah hasičů trval přibližně hodinu. Požár nezpůsobil žádnou škodu. 

Ve středu 12. března vyjely jednotky HZS Jihočeského kraje k 29 událostem. Ze 13 požárů, které ten den hasiči likvidovali, bylo 10 požáru trav, křovin a porostů. 

Výčet požárů trav a porostů za 12. březen: 

12:06
Požár – V obci Slavče uhasila profesionální jednotka ze stanice Křemže požár trávy a nedohašeného ohniště. Požár je beze škody. 

12:32
Požár – Žádná škoda nevznikla po požáru túje, která hořel v obci Drhovle. K požáru byla vyslána profesionální jednotka ze stanice Písek, svolány byly také jednotky SDH obcí Písek a Drhovle. Obě však byly po průzkumu provedeném profesionály vráceny zpět na základnu. Hořící túji, jež stála v těsné blízkosti bytového domu, písečtí hasiči uhasili za necelých dvacet minut jedním vysokotlakým proudem. 

12:42
Požár – Osádky dvou cisteren profesionálních hasičů ze stanice Prachatice byly vyslány do Libínského Sedla k ohlášenému požáru křoví. Průzkum na místě události ukázal, že zde vyhořela celá plocha pozemku, kde se křoví nacházelo. Požár se ještě před příjezdem hasičů pokoušeli uhasit zaměstnanci firmy za pomoci jednoduchých hasebních prostředků, hlíny a vody. Hasiči po svém příjezdu natáhli jeden vysokotlaký proud, kterým křoví dohasili. Vyšetřovatel HZS stanovil výši vzniklé škody na Kč 1 500,-, hodnota uchráněného majetku činí Kč 10 000,-. 

13:44
Požár – Bez vzniklé škody byl uzavřen požár trávy u obce Srnín. Požár na ploše cca 200 m2 uhasily osádky pěti cisteren profesionálních hasičů ze stanice Český Krumlov a dobrovolných hasičů obce Holubov. Zásah operační středisko uzavřelo v 16:52 hodin. 

14:58
Požár – Také Vojenská hasičská jednotka Boletice likvidovala ve vojenském prostoru Boletice požár trávy. I tentokrát je požár beze škody. 

15:57
Požár – Požár trávy na náspu podél železniční tratě hasily u Červeného Záhoří profesionální hasiči z jednotky HZSP SŽDC společně s profesionály ze stanice Tábor. Jako posilové jednotky byly vzhledem k velkému rozsahu požáru povolány také jednotky SDH obcí Chotoviny a Tábor. Požár zasáhnul porost na několika místech v délce přibližně čtyř kilometrů. Požár všech ohnisek zasahující hasiči zvládli přibližně za dvě hodiny. Vzniklá škoda je nulová. 

17:01
Požár – Profesionální hasiči ze stanice Třeboň a dobrovolní hasiči obce Novosedly nad Nežárkou hasili u Staré Hlíny požár trávy. Požár zasáhnul plochu přibližně 6 x 10 metrů v blízkosti lesa. Zásah hasičů trval necelé dvě hodiny. Při požáru nevznikla žádná škoda. 

18:10
Požár – Další požár trávy likvidovala českobudějovická profesionální jednotka společně s jednotkami SDH obcí Hluboká nad Vltavou, Dobřejovice a Hrdějovice v Hluboké nad Vltavou. Při požáru na ploše cca 50 x 50 metrů nevznikla žádná škoda. Po likvidaci požáru na místě zůstala jednotka SDH obce Dobřejovice, kteá zajistila dohled nad požářištěm. 

18:26
Požár – Jednotka SDH obce Ostrovec vyjela k ohlášenému požáru trávy, která hořela u železničního přejezdu v Dolním Ostrovci ve směru na Cerhonice. Hořící suchou trávu na náspu v délce přibližně 80 metrů hasiči uhasili přibližně za čtvrthodiny. Vzniklá škoda je nulová. 

23:25
Požár – V ulici U Sirkárny v Českých Budějovicích uhasili profesionální hasiči ze stanic České Budějovice a České Budějovice – Suché Vrbné požár hromady odřezaných větví. Požár nezpůsobil žádnou škodu. 

Ve čtvrtek 13. března zaznamenali hasiči v Jihočeském kraji z celkového počtu 24 událostí 9 požárů. Všechny se týkaly hořících trav a porostů. 

Výčet požárů trav a porostů za 13. březen: 

11:54
Požár – Profesionální hasiči ze stanice Kaplice společně s jednotkami SDH obcí Horní Dvořiště a Vyšší Brod zasahovali v obci Horní Dvořiště, kde byl za místním hřbitovem ohlášen požár trávy. Když hasiči na místo přijeli, provedeným průzkumem zjistili, že hoří tráva a částečně rákosí na celkové ploše přibližně 2,5 hektaru. Zasahující hasiči dostali požár krátce po půl jedné odpolední pod kontrolu. Podařilo se jim zabránit požáru v dalším šíření k železniční trati na straně jedné a k chatce stojící v druhém směru šíření. Úplnou likvidaci požáru velitel zásahu nahlásil na operační středisko minutu po 14. hodině. Poté se všechny zasahující hasiči vrátily na své základny. Vyšetřovatel HZS stanovil výši vzniklé škody na Kč 1 000,-, hodnota uchráněného majetku je Kč 50 000,-. 

13:06
Požár – Osádka cisterny profesionálních hasičů zasahovala v rámci mezikrajské výpomoci v obci Jemnice (Kraj Vysočina) u požáru louky. 

13:12
Požár – Požár trávy na ploše cca 50 x 2 metry zlikvidovaly u obce Lužice profesionální jednotka ze stanice Prachatice společně s jednotkou SDH obce Netolice. Při požáru nevznikla žádná škoda. 

14:46
Požár – Další požár trávy a zároveň části lesíka likvidovali u Přední Výtoně profesionální hasiči ze stanice Frymburk a dobrovolní hasiči z jednotek SDH obcí Přední Výtoň a Loučovice. Zasahující jednotky požár na ploše cca 300 x 300 metrů uhasily za necelé dvě hodiny. Požárem nevznikla žádná škoda.

14:56
Požár – K požáru trávy a lesa u železniční tratě vedoucí z Chotovin do Sudoměřic u Tábora vyjely osádky dvou cisteren profesionálních hasičů ze stanice Tábor. Zároveň byla svolána jednotka SDH obce Chotoviny a povolána jednotka profesionálních hasičů HZSP SŽDC. Průzkum na místě požáru ukázal, že požár zasáhnul suchou trávu u tratě a lesní hrabanku na soukromém pozemku o celkové ploše cca 30 x 40 metrů. Požár zasahující hasiči zvládli přibližně za třičtvrtěhodinku. Vzniklá škoda je nulová. 

15:26
Požár – Doutnající lesní hrabanku prolili vodou na mýtině u obce Kamenný Újezd profesionální hasiči ze stanice Český Krumlov společně s jednotkami SDH obcí Velešín a Římov. Požár na ploše cca 100 x 100 metrů hasiči uhasili za necelé dvě hodin. Požářiště velitel zásahu předal hajnému, který zajistí řádný dohled. Požár nezpůsobil žádnou škodu. 

15:49
Požár – Žádná škoda nevznikla při požáru trávy, která hořela na ploše přibližně 50 x 50 metrů u obce Kolný. Požár uhasili společně profesionální hasiči ze stanice České Budějovice a jednotky SDH obcí Lišov a Hluboká nad Vltavou. Zásah hasičů trval necelé dvě hodiny. 

16:22
Požár – Jednotky SDH obcí Studená a Jilem hasily u obce Horní Dvorce požár trávy na mezi. Požár, který zasáhnul plochu přibližně 20 x 1,5 metru, nezpůsobil žádnou škodu. 

20:43
Požár – Netolická dobrovolná jednotka prolila u obce Hrbov nedohašené ohniště po pálení. 
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