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Mladý záchranář – hasičem v akci
úkol č. 1
Linky tísňového volání
Pokud se ocitnete v nouzi a zavoláte na tísňovou linku 112, dovoláte se na telefonní centrum tísňového volání Hasičského záchranného sboru České republiky. V Jihočeském kraji odbavili operátoři linky 112 za loňský rok celkem 126 194 hovorů. Počet volání na linku 150 byl 17 400. Z hovorů se pak vyklubalo více než 12 tisíc událostí, u kterých pomáhali hasiči, policisté či zdravotničtí záchranáři. 
Smyslem vytvoření jednotného čísla tísňového volání 112 bylo poskytnout obyvatelům možnost požádat o pomoc na stejném telefonním čísle ve své zemi, ale i při cestování a pobytu v zahraničí. Operátoři linky 112 tedy umí cizí jazyky, aby se mohli domluvit i s cizinci, kteří potřebují pomoci na území naší republiky. 
Vypracujte pouze úkol pro svou věkovou kategorii.
Mladší věková kategorie:
· rozdělte se na dvě skupiny a zahrajte si na operační středisko hasičů a na občana, který chce nahlásit nějakou událost, kterou si vymyslíte. Krátký rozhovor nám napište a zvýrazněte v něm nejméně tři základní informace, které musíme říct při volání na tísňové linky,
· nakreslete obrázky tísňových čísel s pomůckami, které nám pomohou si čísla snadno zapamatovat,
· odpovězte na následující otázky (odpovědi napište na papír např. „1 - NE“ a ten vyfoťte):

Otázky pro první věkovou kategorii, (můžete použít všechny dostupné zdroje):
1. Fungují i ostatní národní linky tísňového volání v České republice nebo už jen linka 112? Pokud ano, napište jejich čísla.
2. Jsou linky tísňového volání zdarma?

3. V jaký den slavíme Den linky 112? Uveďte den a měsíc.
4. Dovolám se na linku 112 bez SIM karty a bez kreditu?
5. Můžeme poslat na linku 112 SMS?

Starší věková kategorie:  
· Zahrajte si na Informační oddělení Hasičského záchranného sboru a vytvořte papírový plakát velikosti nejméně A3 o lince tísňového volání 112. (Chceme papírový plakát, abychom se vyhnuli použití AI při zpracování digitálního formátu). Jinak se fantazii meze nekladou.
· Můžete a nemusíte využít odkaz: https://hzscr.gov.cz/clanek/vychova-a-vzdelavani-obyvatelstva-rady-obyvatelstvu-linky-tisnoveho-volani.aspx
· Na plakátu by měly být uvedeny nejdůležitější informace. 
· Plakát má sloužit k informování veřejnosti o lince 112.
· Plakát vyfoťte, aby byl dobře čitelný a mohli jsme ho hodnotit.
· hodnotíme správnost, kreativitu, celkový vzhled plakátu
Vypracované úkoly zasílejte naskenované nebo čitelně vyfocené na email jhc.mladyzachranar@hzscr.cz nebo FB profil „Mladý záchranář – hasičem v akci“ prostřednictvím zpráv podle toho jaký způsob komunikace jste si zvolili v přihlášce. 
Na úkolech můžete pracovat do 19. 3. 2025!
