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V Praze dne 29. 7. 2015
Simulovaný požár v multifunkčním komplexu Quadrio prověřil připravenost zaměstnanců i hasičů ohledně zvládání mimořádných situací. Quadrio je díky své poloze v historickém jádru Prahy a přímo nad stanicí metra Národní třída velmi dobře přístupné lidem, nikoli už velkým vozům záchranářů. Výhodou tohoto objektu je však vstup do komplexu ze všech čtyř stran. Půdorys stavby ve tvaru čtyřlístku propojuje současně obchod, práci, bydlení a volný čas.

Hasiči si vyzkoušeli přístup z ulic Charvátova a Purkyňova. Simulovaný požár vznikl v šestém patře v administrativním prostoru budovy „A“. Požární hlásič zaznamenal kouř a spustil alarm. Pracovníci objektu zjistili požár a ostraha objektu zavolala na tísňovou linku 150, vyhlásila evakuaci a na místo byly vyslány jednotky HZS hl. m. Prahy z centrály, Petřin, Krče i Smíchova. Cvičení se zúčastnila téměř padesátka hasičů, další složky IZS a pracovníci M2C a Quadria.

„Chceme být co nejlépe připraveni pro případ nečekané události. Jedna z našich zaměstnankyň se dokonce ujala role evakuované figurantky. Quadrio je členitá budova a jsme rádi, že se s ní hasiči měli možnost detailně seznámit,“ říká Radka Cilečková, manažerka centra Quadrio.
Vyjádření provozního ředitele společnosti M2C - Oldřicha Rutara:

„V momentě nabytí zprávy o požáru, nástražném výbušném systému či jinému potencionálnímu riziku (např. i teroristickém útoku) je primární ochrana života a zdraví. Samozřejmostí je koordinace s IZS. Následuje okamžité nasazení zaměstnanců ostrahy a všechny složky zabezpečení jsou v maximální pohotovosti včetně zásahových jednotek naší společnosti. Díky unikátnímu systému evakuace vytvořený právě na základě našich zkušeností,  snižujeme rychlost evakuace řádově na minuty i u obchodních center v samém centru měst jako je tomu u OC Quadrio.“

Neméně důležitou součástí zvládnutí krizové situace je rychlé předání informací. Díky našemu softwaru „M2C support“ je informační tok automatický a velmi efektivní. Informace se tak dostane vždy ke správným osobám v reálném čase.
Vyjádření velitele zásahu bezpečnostní agentury M2C – Jiřího Šváchy:

„Celý zásah proběhl dle standardních metodik evakuace. Tím, že je vše  mnohokrát do roka cvičeno a celoročně probíhají intenzivní školení našich zaměstnanců i tato evakuace proběhla v co nejkratším možném čase3,5minuty. To je výborný výsledek s důrazem na ochranu života a zdraví všech zúčastněných.“
Taktické cvičení prověřilo účinnost a správnost dokumentace požární ochrany nového multifunkčního objektu Quadrio, ověřilo nasazení předurčených sil a prostředků k rychlému a účinnému zdolání mimořádné situace a v neposlední řadě také spolupráci všech zúčastněných. Velitel zásahu ppor. David Síla říká: „Zasahující příslušníci se seznámili se specifiky multifunkční budovy a prověřili jsme i práci lezecké skupiny při záchraně osob. Vzhledem k tomu, že se jedná o přímé centrum hlavního města, je velmi složité ustavit požární techniku v okolí objektu a tomu odpovídají i požárně bezpečnostní zařízení, kterými je objekt vybaven a se kterými se zasahující seznámili.“ 
Odkaz na fotografie: http://www.hzscr.cz/fotogalerie/takticke-cviceni-v-objektu-quadrio.aspx


Souhrn události
Název: Taktické cvičení/ Cvičná evakuace

Téma: Požár v kanceláři 6. patra v objektu Quadrio, Spálená 22, Praha 1

Účel cvičení: 

· seznámit zasahující příslušníky se specifiky multifunkční budovy

· simulovat mimořádnou událost v novém dispozičně složitém objektu s velkým množstvím osob

· prověřit účinnost a správnost dokumentace PO objektu

· nasazení lezecké skupiny pro záchranu osob

· zaznamenat dojezdové časy predurčených hasičských stanic HZS Praha v běžném provozu

Cíl cvičení:

· záchrana zaměstnanců v 6. patře z terasy pomocí lezecké techniky

· evakuace osob z multifunkčního objektu

· nácvik spolupráce VZ se zaměstnanci ohlašovny požárů objektu

· seznámení zasahujících složek s dispozičně složitým objektem

Místo a termín: Quadrio, Spálená 22, Praha, 28. července 2015, v 21:05 hod

Seznam zúčastněných: HZS (4 jednotky), ZZS (Inspektor provozu), PČR (1x hlídka), M2C (Bezpečnostní agentura působící v objektu Quadrio), Cushman&Wakefield (Správa centra Quadrio) 


Písemné vyhodnocení cvičení vyhotoví jednotliví pozorovatelé do měsíce.

por. Ing. Pavlína Adamcová

tisková mluvčí HZS hl. m. Prahy

mob.: 603 213 447

http://www.hzscr.cz/hzs-hlavniho-mesta-prahy.aspx
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