Tisková zpráva z III. mistrovství HZS ČR ve volejbalu 
MV-GŘ HZS ČR ve spolupráci s HZS Středočeského kraje uspořádalo ve Sportovním centru Nymburk od 9. do 10. listopadu 2009 třetí ročník mistrovství ve volejbalu.

Mistrovství HZS ČR se zúčastnilo šestnáct týmů, které byly rozlosovány do čtyř základních skupin. Po úvodních zápasech se hrála čtvrtfinále, semifinále a finále. Finálový zápas sehrála soutěžní družstva hasičů Olomouckého a Moravskoslezského kraje. V průběhu mistrovství odehráli hasiči 48 zápasů na dva vítězné sety podle nových volejbalových pravidel. Akce se zúčastnilo celkem 176 hasičů.

Mistrovství HZS ČR začalo 9. listopadu 2009 slavnostním nástupem hasičů. V úvodu sportovce pozdravil plk. Ing. Petr Chalupník – velitel soutěže, plk. František Hep – ředitel ÚO Nymburk, starosta města Nymburka pan Ladislav Kutík a také vzácný host PaedDr. Zdeněk Haník. Posledně jmenovaný patřil ke špičkám československé odbíjené na postu nahrávače, později byl trenérem českého reprezentačního týmu. Nejlepší hráč turnaje získal Haníkovu knihu „Volejbalové trůny a kanály“.
Konečné pořadí soutěžních družstev:

1. HZS Moravskoslezský kraj

2. HZS Olomoucký kraj

3. HZS Jihočeský kraj

4. HZS Kraj Vysočina

5. HZS Královéhradecký kraj

6. HZS Plzeňský kraj

7. HZS Liberecký kraj

8. HZS hl. m. Praha a MV-GŘ HZS ČR

9. HZS Ústecký kraj

10. HZS Středočeský kraj „A“

11. HZS Jihomoravský kraj

12. HZS Pardubický kraj

13. HZS Zlínský kraj

14. HZS Středočeský kraj „B“

15. SOŠ PO a VOŠ PO Frýdek - Místek

16. ZÚ HZS Hlučín

Organizaci letošního mistrovství měli na starosti středočeští hasiči. Sportovní centrum v Nymburce nevybrali Středočeši náhodou. Je velkým symbolem všech českých i zahraničních sportovců, kteří využívají zařízení k vrcholné přípravě a doladění formy. Z českých slavných sportovců se tam připravovali například gymnastka Věra Čáslavská, atleti Ludvík Daněk, Imrich Bugár, Šárka Kašpárková, Jan Železný a vzpěrač Ota Zaremba. Nymburské Sportovní centrum dobře znají i hokejisté, fotbalisté, basketbalisté, kanonisté a veslaři. 

Mistrovství HZS ČR ve volejbalu má teprve osmiletou historii. Od roku 2001 se konalo třikrát. Slouží též k výběru reprezentačního týmu českých hasičů, které čeká příští rok Mistrovství Evropy na Kypru. 
Organizátor mistrovství děkuje všem spolupracovníkům z MV-GŘ HZS ČR, Krajského ředitelství v Kladně a organizačním pracovníkům z územních odborů Nymburk, Mladá Boleslav a Mělník.

Poděkování rovněž patří rozhodčím, zapisovatelům a Sportovnímu centru Nymburk za vytvoření nadstandardních podmínek pro uskutečnění slavnostní sportovní akce.

Mistrovství HZS ČR by nebylo možné uskutečnit bez výrazné pomoci našich partnerů a sponzorů, za což jim patří uznání a poděkování.
Hlavní partneři III. mistrovství HZS ČR ve volejbalu:

Hasičský záchranný sbor České republiky
Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje
Sportovní klub Hasiči Mělník o.s.
Česká hasičská sportovní federace’o.s.
Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra České republiky
REO AMOS, spol. s r. o.
AVE CZ odpadové hospodářství, spol. s r. o.
JRP Sport, spol. s r. o.
CROY, spol. s r. o.
JaGa, spol. s r.o. 
RCS Kladno, spol. s r. o.
Odborový svaz hasičů
Město Nymburk
Nordstahl, spol. s r. o.
Výzbrojna požární ochrany
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