V letním období likvidujeme požáry nejčastěji travního porostu a keřů.

V minulém týdnu jsme řešili například požár kupky sena a travního porostu, požár v dutině ztrouchnivělého stromu, kouř z lesa, ze kterého nakonec vzešlo hašení žhavých uhlíků v ohništi nebo požár pařezu.

Několik požárů vzniklo i na balkonech panelových domů tím, že někdo odhodil nedopalek cigarety, která dopadla do květináče a zapálila ho.

Zde je výčet případů požárů s vyznačením těch nejtypičtějších.

12.00 -
6, Suchdol, Stržná
- zahradní domek -

Jednotka HZS HÚOPH a jednotka SDH Suchdol byly vyslány k požáru ve zděném zahradním domku, který slouží jako sklad a zázemí bazénu. Průzkumem na místě bylo zjištěno, že požárem je poškozen dřevěný regál, příslušníci jednotky požár likvidovali pomocí tlakové vody. Příčinou vzniku požáru byla neopatrnost majitelů při hubení hmyzu pomocí sirných knotů. V případě déle neovlivňovaného průběhu požáru nelze zcela vyloučit šíření plamenného hoření na další vybavení domku.


Likvidace: 12.48 hodin


Škoda: 0,-Kč


Uchráněno: 50 000,-Kč

12.04 -
6, Divoká Šárka
- travní porost -

Tři jednotky HZS Praha z HS 2, 3 a 7 ve spolupráci s jednotkami SDH Řepy, Nebušice a Zličín likvidovaly pomocí dvou C proudů, lafetové proudnice a ženijního nářadí požár strniště - posečené louky na ploše cca 50 x 100m. Příčinou vzniku požáru bylo zavinění neznámé osoby (nedbalost). Další šíření plamenného hoření v tomto případě nehrozilo.


Likvidace: 13.38 hodin

14.20 -
7, Pod Havránkou 
- strom -

Jednotka HZS Praha likvidovala pomocí tlakové vody požár v dutině ztrouchnivělého stromu v třešňové aleji. Příčinou vzniku požáru bylo zavinění neznámé osoby (nedbalost - úmysl). Další šíření plamenného hoření v tomto případě nehrozilo.


Likvidace: 14.51 hodin


Škoda: 0,- Kč

14.35 -
21, Klánovice, Šlechtitelská
- odpad -

Dvě jednotky HZS Praha z HS 10 a 5 a jednotka SDH Klánovice byly vyslány k údajnému požáru skleníků v zahradnictví. Průzkumem na místě bylo zjištěno, že požárem je zasažen odpad na ploše cca 1x1m na volném prostranství, příslušníci jednotky požár likvidovali pomocí 1C. Příčinou vzniku požáru bylo zavinění neznámé osoby (nedbalost).


Likvidace: 15.05 hodin


Škoda: 0,- Kč

21.29 – 16, Vrážská 
 - volné prostranství –

Jednotka HZS Praha stanice 8 byla vyslána ke kouři v dáli. Průzkumem na místě bylo zjištěno, že se jedná o požár travního porostu na ploše 2 x 2 metry. Jednotka likvidovala požár pomocí tlakové vody. Nehašený požár se mohl rozšířit na okolní travní porost. Příčinou vzniku požáru bylo cizí zavinění. 


Likvidace: 21.38 hodin

17.27 – 11, K Hrnčířům
- volné prostranství –

Jednotka HZS Praha stanice 4 likvidovala tlakovou vodou požár kupky sena a travního porostu na ploše 10 x 5 metrů. Nehašený požár by se dále šířil na okolní travní porost. Příčinou vzniku požáru bylo cizí zavinění. Na místě PČR.

08.51 – 21, Mladých Běchovic
- volné prostranství –

Jednotky HZS Praha stanice 10 spolu s HZS SŽDC a SDH Běchovice likvidovaly 2C proudy požár porostu  2x5m podél železniční trati. Požár se mohl rozšířit na větší plochu porostu. Příčinou vzniku požáru byla neopatrnost při kouření či odlet jiskry od kolejí.

22.29 – 7, Ostrov Štvanice
-volné prostranství-

Jednotka HZS Praha stanice 3 likvidovala tlakovou vodou požár pařezu. V případě déle neovlivňovaného hoření mohlo dojít k rozšíření požáru na okolní porost. Příčinou vzniku požáru bylo neprokázané zavinění neznámou osobou.


Likvidace: 22:40 hodin

02.32 – 13, Kurzova
-volné prostranství-

Jednotky HZS Praha stanice 2 a 7 likvidovaly tlakovou vodou na ploše 2 x 1 metr požár odpadu a uskladněného materiálu (sedačka, koberec, dřevěné obklady, atd.) v prostoru pod balkónem typového obytného domu a tepelným působením od tohoto požáru zasaženým vybavením, okna a rozvodů ve sklepních prostorech. Dále vlivem tepelného působení požáru došlo k poškození skleněné výplně balkónu v 1. patře nad požárem. Zplodiny hoření očadily jak vnitřní prostory sklepů, tak fasádu domu. V případě déle neovlivňovaného hoření mohlo dojít k rozšíření požáru na další hořlavé materiály v blízkosti požáru. Příčinou vzniku požáru bylo úmyslné zapálení.


Likvidace: 03:35 hodin


Škoda: 50.000 Kč

11.48 – 4, Na Folimance
-volné prostranství-

Jednotka HZS Praha stanice 1 likvidovala tlakovou vodou požár porostu na ploše cca 3 x 3 metry. Při déle neovlivňovaném hoření mohlo dojít k rozšíření požáru na větší plochu. Příčinou vzniku požáru bylo neprokázané zavinění neznámé osoby.


Likvidace: 12:07 hodin
Škoda: 0 Kč

14.52 – 7, Heřmanova
-volné prostranství-

Jednotka HZS Praha stanice 3 likvidovala tlakovou vodou požár odpadu na ploše cca 1 x 1 metr v prostoru střechy garáže. Při déle neovlivňovaném hoření mohlo dojít k rozšíření požáru na materiál střechy garáže. Příčinou vzniku požáru bylo neprokázané zavinění neznámé osoby.


Likvidace: 15:10 hodin


Škoda: 0 Kč


Uchráněno: 50.000 Kč

18.49 – 4, Na ovčíně
-volné prostranství-

Jednotka HZS Praha stanice 4 byla povolána na prověření kouře z lesa. Po příjezdu na místo události bylo průzkumem zjištěno, že se jedná o nedostatečně uhašený oheň v ohništi, který byl následně likvidován vodou pomocí džberové stříkačky a ženijního nářadí. Šíření požáru mimo ohniště nehrozilo, škoda požárem nevznikla. Příčinou vzniku požáru bylo rozdělávání ohňů. Policie ČR na místě nebyla.

01.41 – 10, Stránčická
-kontejnery-

Jednotka HZS Praha stanice 5 likvidovala tlakovou vodou požár tří plastových kontejnerů a travního porostu na ploše cca 3 x 3 metry. Příčinou vzniku požáru bylo úmyslné zapálení. Rozšíření požáru hrozilo na další travní porost. Na místě Městská Policie.


Likvidace: 01.58 hodin


Škoda: 21.000,- Kč

21.44 – 14, Generála Janouška 889/36



- obytný objekt -


Jednotka HZS Praha ze stanice 10 byla vyslána ke kouři vycházejícímu z balkonu jednoho z bytů v obytném domě. Příslušníci jednotky na místě zjistili, že jedná o požár květináče, který likvidovali proudem tlakové vody. Rozšíření požáru nehrozilo. Příčinou vzniku požáru byla nedbalost při kouření.

V Praze 11. července 2016                                                                   por. Ing. Pavlína Adamcová


tisková mluvčí HZS hl. m. Prahy
