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Mladý záchranář – hasičem v akci
úkol č. 1
Linky tísňového volání
Pokud se ocitnete v nouzi a zavoláte na tísňovou linku 112, dovoláte se na telefonní centrum tísňového volání Hasičského záchranného sboru České republiky. V Jihočeském kraji odbavili operátoři linky 112 za loňský rok celkem 217 210 hovorů. Z hovorů se pak vyklubalo více než 17 tisíc událostí, u kterých pomáhali hasiči, policisté či zdravotničtí záchranáři. 
Smyslem vytvoření jednotného čísla tísňového volání 112 bylo poskytnout obyvatelům možnost požádat o pomoc na stejném telefonním čísle ve své zemi, ale i při cestování a pobytu v zahraničí. Operátoři linky 112 tedy umí cizí jazyky, aby se mohli domluvit i s cizinci, kteří potřebují pomoci na území naší republiky. Musí umět německy či anglicky. Ale co vy, domluvili byste se v cizině, kdybyste potřebovali zavolat na tísňovou linku? Dokažte sobě i rodičům, že se o sebe umíte postarat! 
První věková kategorie 
· rozdělte se na dvě skupiny a zahrajte si na operační středisko hasičů a na občana, který chce nahlásit nějakou událost, kterou si vymyslíte. Rozhovor nám napište a uveďte v něm nejméně pět základních informací, které musíme říct při volání na tísňové linky.
· nakreslete obrázky tísňových čísel s pomůckami, které nám pomohou si čísla snadno zapamatovat
·  odpovězte na následující otázky:

Otázky pro první věkovou kategorii:
1. Fungují ještě ostatní národní linky tísňového volání v České republice nebo už jen linka 112? Pokud ano, napište jejich čísla.
2. Jsou linky tísňového volání zdarma?

3. Dovolám se na linky tísňového volání všude v ČR?

4. V jaký den slaví linka 112 narozeniny? Uveďte den a měsíc.
5. Dovolám se na linku 112 bez SIM karty a bez kreditu?
Druhá věková kategorie  
· přeložte níže uvedené věty do cizího jazyka. Na výběr máte překlad do angličtiny nebo němčiny.
· rozdělte se na dvě skupiny a zahrajte si na operační středisko hasičů a na cizince (mluvícího anglicky nebo německy), který chce nahlásit nějakou událost, kterou si vymyslíte. Rozhovor v cizím jazyce nám napište a uveďte v něm nejméně pět základních informací, které musíme říct při volání na tísňové linky.

· navrhněte logo tísňové linky 112 a zašlete nám jeho fotku. Hodnotit budeme originalitu, kreativitu a provedení. Logo si potom můžete vyvěsit ve škole k požárním poplachovým směrnicím ;-) 
· odpovězte na následující otázky:

Otázky pro druhou věkovou kategorii:

1. Kolik je v ČR telefonních center linky 112?
2. Od jakého roku funguje tísňová linka 112 v celé ČR?
3. Vyjmenujte nejméně deset států, kde tísňová linka 112 funguje.
4. Napište pět států Evropy, kde tísňová linka 112 není zavedena.
5. Dovolám se na linku 112 bez SIM karty a bez kreditu?
Věty k přeložení (pouze druhá věková kategorie):
1. Je zde autonehoda.

2. Nehoda se stala právě teď.
3. Potřebujeme hasiče.

4. Nemohu se dostat ven.

5. Jsem zraněný. Já krvácím.

6. Jsem u fotbalového stadionu.

7. Hoří tady auto.

8. V tom autě jsou ještě lidi.

9. Mám asi zlomenou ruku.

10. Potřebujeme lékařskou záchrannou službu.
Vypracované úkoly zasílejte na FB profil „Mladý záchranář – hasičem v akci“ prostřednictvím zpráv. Na úkolech můžete pracovat do 15. 3. 2016!
Zajímavosti:
Zneužívat tísňovou linku se nevyplácí
Tak zvaná „zlomyslná volání“ na linku 112 činí až 75 % všech přijatých hovorů. Takovéto hovory zahlcují tísňové linky, čímž ohrožují zdraví a bezpečnost ostatních volajících. Nejzávažnějším případem jsou úmyslná nahlášení smyšlené události, kvůli kterým dojde k planým výjezdům složek integrovaného záchranného systému. Hasiči, policisté či záchranáři, kteří odjedou k takto nahlášené události, nejsou k dispozici pro reálnou mimořádnou událost. Ke skutečnému zásahu pak jedou záchranáři z jiných míst často vzdálenějších, čímž se prodlužuje čas jejich dojezdu. A tedy čas, který pak chybí při záchraně životů, zdraví a majetku. Zlomyslné volání a plané vyslání záchranářů znemožňuje pomoc pro ty, kteří ji doopravdy potřebují.

Naštěstí nám technologie používaná na tísňových linkách pomáhá bojovat se zlomyslnými voláními. Pokud někdo zavolá z pevné linky, telefonních automatů nebo mobilního telefonu operátorům tísňové linky se zobrazí přesná adresa volajícího i s telefonním číslem a dalšími informacemi od telefonních operátorů. Na základě těchto údajů jsme schopni rozeznat lokalitu, ze které člověk v tísni volá a lépe odhalit i tzv. „zlomyslná volání“. Telefonní čísla pravidelně zlomyslně volajících máme v databázi telefonního centra tísňového volání výrazně označena. Pokud volající tísňovou linku zatěžuje opakovaně a dlouhodobě, může operační středisko HZS kraje odmítnout přijetí hovoru až na dobu 7 dnů.

Zneužívání tísňových linek je trestné. Za přestupek může být dána pokuta 20 000 až 200 000 Kč a v určitých případech lze zlomyslné volání klasifikovat jako trestný čin šíření poplašné zprávy nebo trestný čin znemožnění funkce obecně prospěšného zařízení, výši trestu pak určuje soud.
