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Mladý záchranář – hasičem v akci
úkol č. 7
Požár v přírodě
V letních měsících se riziko vzniku požáru v přírodě kvůli suchému a teplému počasí zvyšuje. Jejich nejčastější příčinou je lidská nedbalost. Nejzávažnějšími přírodními požáry jsou ty lesní (dále je dělíme na požáry pozemní, podzemní a korunové). Podle lesního zákona je v lesích zakázáno kouřit, rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně a tábořit mimo vyhrazená místa a odhazovat hořící nebo doutnající předměty. 
úkol č. 7
Mladší věková kategorie 
a) Vytvořte informační plakát na nástěnku vaší školy, kde seznámíte spolužáky s požárem v Českém Švýcarsku z loňského roku a obecně s požáry v přírodě, se zvýšeným rizikem vzniku požáru během suchých letních měsíců, apod. Plakát by měl být alespoň na 1 papír A3.
Starší věková kategorie 
a) a) Vytvořte informační plakát na nástěnku vaší školy, kde seznámíte spolužáky s požárem v Českém Švýcarsku z loňského roku a obecně s požáry v přírodě, se zvýšeným rizikem vzniku požáru během suchých letních měsíců, apod. Plakát by měl být o velikosti alespoň 2 x A3.

Vypracované úkoly zasílejte na FB profil „Mladý záchranář v akci“ prostřednictvím zpráv nebo emailem na mladyzachranar@jck.izscr.cz podle vámi vybraného preferovaného způsobu komunikace. Prosím neposílejte odpovědi oběma způsoby, pouze jedním. Na úkolech můžete pracovat do 25. 4. 2023!

Vypracované úkoly označte vždy názvem soutěžního týmu!
