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tisková mluvčí
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Územní odbor České Budějovice
Neděle 24. prosince

6:49
Technický zásah – V Komenského ulici v Českých Budějovicích snesli místní profesionální hasiči na vyžádání ZZS pacienta do sanitky. 

8:14
Dopravní nehoda – Za obcí Bavorovice ve směru na Hlubokou nad Vltavou vyjela profesionální jednotka ze stanice České Budějovice k dopravní nehodě osobního automobilu. Vůz byl v době příjezdu hasičů převrácený na střeše částečně v místním potoce, uvnitř zůstala zaklíněná řidička. Hasiči ihned zahájili vyprošťování a během několika minut ji předávali zdravotníkům ZZS. Zároveň s vyproštěním hasiči zajistili auto protipožárním opatřením. Únik provozních kapalin nebyl zjištěn. Nehodu na místě šetřila Policie ČR. 

11:38
Technický zásah – Nouzové otevření dveří bytu provedli v Písecké ulici v Českých Budějovicích českobudějovičtí profesionálové. 

16:38
Technický zásah – Stejný zásah vyřešila také trhosvinenská profesionální jednotka, a to v Trocnovské ulici v Borovanech. 

17:55
Požár - Nešťastný Štědrý večer prožili lidé v jednom z bytů bytového domu v Pabláskově ulici v Českých Budějovicích, kde museli hasiči zasahovat u požáru vánočního stromečku. Požár byl na operační středisko hasičů nahlášen pět minut před 18. hodinou. K požáru vyjeli včetně výškové techniky profesionální hasiči ze stanic České Budějovice a Suché Vrbné, jako posilová jednotka byli vysláni podnikoví hasiči jednotky SŽDC České Budějovice. Jednalo se o požár vánočního stromečku, kdy požár se rozšířil na vybavení celého obývacího pokoje. Českobudějovičtí a suchovrbenští hasiči do pátého nadzemního podlaží, kde se zasažený byt nacházel, okamžitě natáhli vysokotlaký proud a požár v 18:09 hodin dostali pod kontrolu. Úplnou likvidaci velitel zásahu nahlásil v 18:45 hodin. Na odvětrání zakouřeného domu hasiči nasadili přetlakovou ventilaci. Z bytu hasiči evakuovali dvě osoby, pro které byla povolána ZZS. Obě byly převezeny do nemocnice kvůli podezření z nadýchání zplodin hoření. Do bytu není možné se vrátit. Ve spolupráci s primátorem města České Budějovice jim bude poskytnuto náhradní ubytování. Škoda způsobená požárem byla vyčíslena na 500 000,-, přesná příčina vzniku požáru je v šetření. Hasiči pracují s několika verzemi: nedbalostí či technickou závadou.
Foto:
http://www.hzscr.cz/clanek/pozar-stromecku-na-stedry-vecer.aspx
Pondělí 25. prosince

6:47
Dopravní nehoda – Profesionální hasiči ze stanice Trhové Sviny a dobrovolní hasiči obce Ledenice zasahovali u Ledenic, části obce Ohrazeníčko u dopravní nehody osobního automobilu. Při nehodě nebyl nikdo zraněn. Hasiči vyprošťovali havarované auto z příkopu. Zásah jednotky ukončily okolo osmé hodiny ranní.

7:31
Požár – Další požár bytu likvidovali českobudějovičtí profesionální hasiči na Boží hod vánoční na Lidické třídě v Českých Budějovicích. Požár byl na Operační a informační středisko HZS Jihočeského kraje nahlášen v 7:31 hodin. „Na Lidickou“ vyjely osádky dvou cisteren a automobilové plošiny. Průzkum ukázal, že hoří v jednom z bytů bytového domu, jehož nájemníci jsou již z bytu venku. Nikdo z nich a ani nikdo z jiných obyvatel domu nebyl zraněn. Hasiči ohnisko požáru našli v obývacím pokoji a ihned zahájili hasební práce. Požár lokalizovali krátce před 8. hodinou, zcela uhašen byl v 8:13 hodin. Příčinou vzniku požáru nebyly ani svíčky, vánoční stromeček nebo prskavky. Vyšetřovatel HZS pracuje s nejpravděpodobnější možnou příčinou, a to technickou závadou související s televizí nebo zásuvkou. Vzniklá škoda se vyšplhala na 500 000,-. 

Foto:
http://www.hzscr.cz/docDetail.aspx?docid=22079869&docType=ART
11:29
Technický zásah – V Lišovské ulici v Hůrách provedli českobudějovičtí profesionálové nouzové otevření dveří bytu. 

12:55
Dopravní nehoda – Profesionální jednotka ze stanice Suché Vrbné likvidovala v Boršově nad Vltavou, části obce Poříčí následky střetu dvou osobních aut. Zdravotníci ZZS si do své péče převzali jednu zraněnou osobu. Hasiči provedli u aut nezbytné protipožární opatření, zásah ukončili okolo půl třetí po závěrečném úklidu komunikace. 

15:45
Technický zásah – Další nouzové otevření dveří bytu vyřešila českobudějovická profesionální jednotka na sídlišti Máj v ulici V. Volfa v Českých Budějovicích. V zabouchnutém bytě zůstal zapnutý sporák.

Úterý 26. prosince

2:55
Dopravní nehoda – Zajištění auta proti vzniku požáru a proti úniku provozních kapalin řešili po dopravní nehodě u obce Pištín profesionální hasiči ze stanice České Budějovice. Havarované auto značky Mazda 6 skončilo převrácené na střechu mimo vozovku. Nemáme informaci, že by byl někdo z jeho osádky zraněn. Zásah hasiči ukončili přibližně za hodinu, kdy uklidili vozovku a nehodu předali Policii ČR k šetření. 

10:51
Technický zásah – Dveře bytu, za kterými zůstal zabouchnutý zapnutý sporák, otevřeli ve Strádově ulici v Českých Budějovicích místní profesionální hasiči. 

17:04
Technický zásah – Stejná jednotka provedla tentýž zásah také na žádost ZZS v Čechově ulici v Českých Budějovicích. 

17:28
Technický zásah – Třetí nouzové otevření dveří vyřešili českobudějovičtí profesionálové také ve Lhenické ulici v Českých Budějovicích. Jednalo se o vchodové dveře do panelového domu. Zásah jednotka provedla za přítomnosti Policie ČR. 

18:33
Technický zásah – Napočtvrté zasahovala profesionální jednotka z českobudějovické stanice u nouzového otevření dveří bytu na sídlišti Vltava v Krčínově ulici v Českých Budějovicích. U zásahu byli opět přítomni policisté. 

21:30
Dopravní nehoda – Původně s nutností vyproštění zraněných osob byla na operační středisko hasičů ohlášena dopravní nehoda osobního auta, které havarovalo u Dolního Bukovska, části obce Popovice. Když k nehodě přijela profesionální jednotka ze stanice Týn nad Vltavou, byla osádka auta již venku. Vyproštění nebylo potřeba. Hasiči provedli u auta protipožární opatření a opatření proti úniku provozních látek. Nehodu si pak převzala Policie ČR k šetření. 

21:53
Technický zásah – Policie ČR si vyžádala hasiče do ulice Roháče z Dubé v Českých Budějovicích. Na místo vyjela českobudějovická profesionální jednotka. Hasiči nakonec nezasahovali. 

Územní odbor Český Krumlov

Neděle 24. prosince

11:19
Technický zásah – Českokrumlovští profesionálové provedli v Českém Krumlově na Sídlišti Plešivec nouzové otevření dveří osobního automobilu. 
Pondělí 25. prosince

14:52
Dopravní nehoda – Nikdo nebyl zraněn při dopravní nehodě osobního automobilu, který havaroval na zledovatělé vozovce v Křemži, části obce Chlumeček. Profesionální hasiči ze stanice Křemže auto, které skončilo na boku, vytáhli z příkopu zpět na silnici. Únik provozních kapalin nebyl zjištěn. Nehodu na místě šetřila Policie ČR. 

18:26
Dopravní nehoda – Tři osoby, z nichž jedna utrpěla zranění, jely v osobním autě, které havarovalo v Kaplici v ulici Bělidlo. Zasahující profesionální hasiči z kaplické stanice však nemuseli vyprošťovat, osádka vozu vystoupila sama. Zraněnou osobu ihned ošetřila ZZS. Havarované auto zablokovalo most vedoucí na Blansko. Kaplická jednotka jej zajistila proti vzniku požáru a proti možnému úniku provozních kapalin. I u této nehody byla přítomna Policie ČR. 

Úterý 26. prosince


Bez událostí

Územní odbor Jindřichův Hradec

Neděle 24. prosince

1:19
Dopravní nehoda – Do Kunžaku, Horního Bolíkova vyjela jednotka SDH obce Studená k ohlášené dopravní nehodě osobního automobilu. Při nehodě utrpěly zranění dvě osoby a bylo nutné zajistit přistání vrtulníku LZS. Proto byly na místo vyslány další jednotky, a to profesionálních hasičů ze stanice Jindřichův Hradec a dobrovolných hasičů obce Kunžak, které místo pro přistání vrtulníku nesvětlovaly. 

9:40
Dopravní nehoda – Protipožární opatření a úklid vozovky znečištěné od vyteklých provozních kapalin a hlíny provedli po nárazu osobního auta do plotu v obci Majdalena profesionální hasiči ze stanice Třeboň. Nehoda je bez zranění. 

14:32
Technický zásah – Jindřichohradečtí profesionálové provedli v ulici Kosmonautů v Jindřichově Hradci nouzové otevření dveří bytu. 

Pondělí 25. prosince

10:43
Dopravní nehoda – V Třeboni, části obce Holičky zasahovali profesionální hasiči z třeboňské stanice u dopravní nehody osobního automobilu. Zdravotníci ZZS si převzali do své péče jednu zraněnou osobu. Jednotka pak havarované auto zajistili proti vzniku požáru a zkontrolovali únik provozních kapalin. Nehodu šetří Policie ČR. 

20:50
Technický zásah – Stejná jednotka byla vyslána do Chlumu u Třeboně, kde na Sídlišti F. Hrubína provedla nouzové otevření dveří bytu. 

Úterý 26. prosince


Bez událostí

Územní odbor Písek

Neděle 24. prosince

3:15
Požár – Pravděpodobně technická závada byla příčinou vzniku požáru sušáku na prádlo na chodbě bytového domu v ulici Za Pazdernou v Písku. Když k požáru přijela písecká profesionální jednotka, sušák už nehořel. Hasiči odvětrali zakouřený dům. Vzniklá škoda činí 5 000,-.

Pondělí 25. prosince

13:52
Technický zásah – Písečtí profesionální hasiči vnikli na žádost ZZS a za přítomnosti policistů do rodinného domu v Rašínově ulici v Písku. Osobu uvnitř si převzala ZZS. 

19:56
Technický zásah – Také další zásah na Písecku byl na vyžádání ZZS, a to snesení pacienta z domu do sanitky. Zásah v Milevsku v ulici Čs. armády provedla místní profesionální jednotka. 

Úterý 26. prosince

2:25
Dopravní nehoda – U Protivína, části obce Selibov zasahovala profesionální jednotka ze stanice Písek u dopravní nehody dodávky. V autě cestovali tři dospělí a dvě děti. Všichni vyvázli bez zranění, hasiči nemuseli nikoho vyprošťovat. Písecká jednotka převrátila dodávku zpět na kola a prověřila, že z auta nevytekly žádné provozní kapaliny. Přes operační středisko si velitel zásahu na místo vyžádal pracovníky SÚS, aby posypali zledovatělou silnici. Krátce před čtvrtou hodinou ranní byla dodávka naložena na voze odtahové služby a vozovka znovu zprůjezdněna. 

Územní odbor Prachatice

Neděle 24. prosince

8:41
Dopravní nehoda – Profesionální hasiči ze stanice Prachatice, dobrovolní hasiči obce Volary a jednotka podnikových hasičů SŽDC České Budějovice byli povoláni do katastru obce Zbytiny, kde narazil vlak do spadlého stromu. Ve vlaku cestovaly tři osoby, ukázalo se, že nikdo z nich nebyl zraněn. 

8:49
Technický zásah – Stejná jednotka zasahovala na železniční trati vedoucí z Prachatic směrem na Rohanov, kde z kolejí odklidila spadlý strom. Právě projíždějící vlak zastavil před strome, k nárazu nedošlo. 

18:16
Dopravní nehoda – K dopravní nehodě ohlášené s nutností vyproštění zraněných osob vyjeli profesionální hasiči ze stanice Vimperk na silnici II. třídy do obce Svatá Máří, části obce Trhonín. Na zledovatělé vozovce (přes operační středisko HZS Jihočeského kraje byla na místo povolána SÚS) došlo pravděpodobně ke smyku a osobní auto značky Ford Fiesta vyjelo ze silnice. Vůz se převrátil na střechu a skončil v příkopu. Nakonec nebyl nikdo zraněn, osádka auta byla v době příjezdu hasičů z auta venku. Jednotka auto zajistila protipožárním opatřením. K úniku provozních kapalin nedošlo.

Pondělí 25. prosince


Bez událostí
Úterý 26. prosince

8:54
Dopravní nehoda - Vážná dopravní nehoda se stala u Zbytin, části obce Blažejovice, kde havarovalo osobní auto. Řidička auta nezvládla řízení, vyjela ze silnice a narazila do stromu. U nehody zasahovaly všechny složky integrovaného záchranného systému, vzlétnul také vrtulník LZS. Profesionální hasiči ze stanice Prachatice a dobrovolní hasiči obce Volary museli na vyproštění zraněné řidičky použít hydraulické vyprošťovací zařízení. Poté, co hasiči řidičku vystříhali ze zničeného auta ven a zdravotníci ZZS ji stabilizovali, pomohli hasiči s transportem do vrtulníku LZS. Zároveň s vyproštěním jednotky zajistily auto protipožárním opatřením a zkontrolovaly únik provozních kapalin. Zásah hasiči ukončili před 12. hodinou, kdy předali nehodu policistům k šetření. 

19:50
Technický zásah – Ve Zdíkově pomohli vimperští profesionálové zdravotníkům ZZS s transportem pacienta z domu do sanitky. 

Územní odbor Strakonice

Neděle 24. prosince 


Bez událostí

Pondělí 25. prosince

7:04
Technický zásah – Na tř. J. P. Koubka v Blatné spolupracovali blatenští profesionálové s Policií ČR a ZZS, když pomáhali s transportem tří osob ze střechy obchodního domu. 

17:11
Planý poplach – Profesionální jednotka ze stanice Vodňany a dobrovolná jednotka obce Vodňany – Pražák byly vyslány do lesa v katastru obce Stožice, kde byl ohlášen blíže neurčený požár. Hasiči průzkumem zjistili, že se jedná o nenahlášené pálení. 

21:33
Technický zásah – Ve Strakonicích v ulici MUDr. K. Hradeckého zajistila místní profesionální jednotka nouzové otevření dveří bytu. 

Úterý 26. prosince


Bez událostí

Územní odbor Tábor

Neděle 24. prosince

4:43
Technický zásah – Mezi obcemi Turovec a Dlouhá Lhota odklidila táborská profesionální jednotka ze silnice spadlý strom. 
Pondělí 25. prosince

12:09
Technický zásah – Nastartované zabouchnuté osobní auto značky VW Touareg otevřeli ve Veselí nad Lužnicí na náměstí T. G. Masaryka profesionální hasiči ze stanice Soběslav. 

Úterý 26. prosince

8:48
Technický zásah – Profesionální jednotka z táborské stanice vyjela do Šebířova, části obce Kříženec, kde termokamerou kontrolovala požářiště z předchozího požáru. Hasiči hledali možná skrytá ohniska, ale žádná nenalezli. 

13:18
Požár – Žádná škoda nevznikla při požáru odpadu, který hořel v plechovém kontejneru na Sídlišti Svákov v Soběslavi. Požár uhasili místní profesionální hasiči. 

18:15
Požár – Osádky dvou cisteren táborských profesionálních a dobrovolných hasičů a dvou cisteren dobrovolných hasičů z Jistebnice byly vyslány do Radkova, části obce Paseka k blíže neurčenému požáru ve sklepě rodinného domu. Když hasiči do Paseky přijeli, byly všechny osoby z domu již venku. ZZS nebyla potřeba. Hasiči vybaveni dýchací technikou, vodním proudem a termokamerou provedli průzkum sklepních prostor. Zde našli ohnisko, a to hořící papír, dřevo a elektrokabeláž, které rychle jedním proudem uhasili. Na odvětrání silně zakouřeného domu nasadili přetlakovou ventilaci. V rámci závěrečného průzkumu jednotky změřily koncentraci CO ve vzduchu. Nenaměřily žádné hodnoty. V průběhu zásahu táborských profesionálů se k požáru dostavily obě vyslané dobrovolné jednotky, táborská jednotka byla odeslána na základnu. Jejího zásahu nebylo potřeba. Hasiči jedné cisterny jistebnické jednotky pomohli s odvětráním domu. Při požáru odpadu nevznikla žádná škoda. 

